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Ata da 35ª Sessão Ordinária do 1º Período Legislativo da Câmara Municipal de Barbalha no 

ano de 2023. 

 

Presidência: Odair José de Matos  

 

Às 17h13min (dezessete horas e treze minutos) do dia 18 (dezoito) de maio do ano de 2023 

(dois mil e vinte e três), no Auditório da Faculdade de Medicina da Universidade Federal do 

Cariri - UFCA, Estado do Ceará, sito à Rua Divino Salvador, 284 – Alto do Rosário, nesta 

Cidade de Barbalha-CE, onde presentes estavam os seguintes Vereadores: Odair José de 

Matos, Antônio Ferreira de Santana, Antônio Hamilton Ferreira Lira, Efigênia Mendes 

Garcia, João Ilânio Sampaio, André Feitosa, Luana dos Santos Gouvêa, Expedito Rildo 

Cardos Xavier Teles, João Bosco de Lima, Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Eufrásio 

Parente de Sá Barreto – Farrim, Francisco Marcelo Saraiva Neves Júnior, Dorivan 

Amaro dos Santos, Isac Dié Romão Batista e Vicente Eugênio Pereira. O Presidente 

constatou que havia número legal de vereadores e nos termos do inciso XXV, letra “C”, do art. 

32 do Regimento Interno, declarou aberta a sessão, convidando o edil Antônio Hamilton 

Ferreira Lira para fazer a ORAÇÃO DA TARDE. Nos termos do Art. 144 do Regimento 

Interno, passamos a LEITURA DO MATERIAL DE EXPEDIENTE: Correspondências: 

Ofício n° 1105004/2023 da Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos em resposta aos 

Ofícios n° 2804001/2023 e Ofício n° 2804006/2023; Ofício n° 1605003/2023 da Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos em resposta ao Ofício n° 2704001/2023. Projeto de Lei nº 

35/2023, de autoria do Executivo Municipal, Dispõe sobre a criação do Fundo Municipal dos 

Direitos da Criança e do Adolescente do Município de Barbalha, Estado do Ceará, da forma 

que indica e dá outras providências. Projeto de Lei nº 36/2023, de autoria da Mesa Diretora, 

Vereadores Odair José de Matos, André Feitosa, Dorivan Amaro dos Santos e Luana dos 

Santos Gouvêa, Dispõe sobre a criação da Casa do Cidadão no âmbito do Poder Legislativo 

de Barbalha/CE e dá outras providências. Parecer da Comissão Permanente de Constituição, 

Justiça e Legislação Participativa nº 37/2023, para tramitação do Projeto de Lei nº 

34/2023, de autoria dos Vereadores Antônio Ferreira de Santana e Francisco Marcelo 

Saraiva Neves Junior, Denomina praça pública que indica e adota outras providências. 

Parecer da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação Participativa nº 

32/2023, para tramitação do Projeto de Indicação nº 04/2023, de autoria da Vereadora 

Efigênia Mendes Garcia, Dispõe sobre a indicação para concessão de auxílio aluguel as 

mulheres em situação de violência doméstica e familiar no Município de Barbalha e dá outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Defesa do Consumidor 

nº16/2023, para tramitação do Projeto de Indicação nº04/2023, de autoria da Vereadora 

Efigênia Mendes Garcia, Dispõe sobre a indicação para concessão de auxílio aluguel as 

mulheres em situação de violência doméstica e familiar no Município de Barbalha e dá outras 

providências. Parecer da Comissão Permanente de Educação, Saúde e Assistência Social 

nº08/2023, para tramitação do Projeto de Indicação nº04/2023, de autoria da Vereadora 

Efigênia Mendes Garcia, Dispõe sobre a indicação para concessão de auxílio aluguel as 

mulheres em situação de violência doméstica e familiar no Município de Barbalha e dá outras 

providências. Requerimento Nº 240/2023, de autoria do Vereador Vicente Eugênio Pereira, 

Requer que seja enviado oficio ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos, 



  
 
 
 

Estado do Ceará 
Câmara Municipal de Barbalha 

Rua Sete de Setembro, 77 – Centro – CEP 63 180 000 
Fone/Fax. (0**88) 532 1068 – cambar@netcariri.com.br. 

 

solicitado que seja feito serviço paliativo de recuperação em todas as estradas do Sítio 

Bulandeira, Bulandeira de Baixo e Sitio Lama, em caráter de urgência. Requerimento Nº 

241/2023, de autoria do Vereador Expedito Rildo Cardoso Xavier Teles, Requer que seja 

enviado ofício a Secretaria Municipal de Infraestrutura e Serviços Públicos com cópia a 

Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos, solicitando que seja feita uma operação tapa 

buracos, drenagem e serviço de roço, na ladeira da estrada que dá acesso ao Sítio Farias. 

Requerimento Nº 242/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes Garcia, Requer 

relatar que temos sido procurados por moradores do Conjunto Habitacional Pedro Raimundo 

Cruz (MCMV), que reclamam das condições de um prédio abandonado onde funcionava uma 

unidade da fábrica de tintas Coratin. Sucede que, em recente visita ao local, foi constatado as 

péssimas condições do imóvel e segundo os moradores a ocorrência do uso daquele imóvel por 

parte de usuários de drogas e também para outras finalidades, além de apresentar, acúmulos de 

lixo, presença de roedores e risco de desabamento. O imóvel em questão consiste em um terreno 

particular localizado Rua B 03 residencial Pedro Raimundo Cruz,345, Barro Branco, Barbalha, 

CE. Desta maneira, o que é pretendido com o presente pedido é que a Secretaria competente 

adote providências no sentido de solucionar esta problemática que assusta os moradores 

daquela localidade. Ressaltamos que o prédio em questão já se encontra sem telhados, portas e 

janelas. Diante do exposto, venho REQUERER que seja encaminhado ofício ao secretário 

Municipal de Obras e Urbanismo, solicitando que seja realizado os procedimentos cabíveis e 

necessários sobre esta situação relatada pelos moradores, e também as soluções pensadas para 

esta problemática. Requerimento Nº 243/2023, de autoria do Vereador Dorivan Amaro dos 

Santos, Requer que seja enviado ofício para a Secretária Municipal de Planejamento e Gestão, 

Catiane Landim com cópia ao o Prefeito Municipal, Dr. Guilherme Saraiva, solicitando que 

seja realizada uma reforma na UBS da Bela Vista. Requerimento Nº 244/2023, de autoria do 

Vereador João Ilânio Sampaio, Requer que seja enviado ofício à Secretaria Municipal de 

Meio Ambiente, solicitando uma completa limpeza e retirada do excesso de areia acumulada 

na Avenida João Evangelista Sampaio, principalmente na saída dos corredores, tendo em vista 

a grande quantidade de areia na mesma trazidas durante a quadra invernosa, a fim de melhorar 

o tráfego de veículos , como também evitarmos acidentes de moto. Requerimento Nº 

245/2023, de autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado 

ofício a Secretaria de Obras, com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando reforma com 

urgência da quadra de esporte do Sítio Santana, tendo em vista que se aproximam os festejos 

alusivos ao padroeiro São Pedro que terá início dia 25 de junho de 2023. Requerimento Nº 

246/2023, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá Barreto, Requer que seja enviado 

ofício à CAGECE, solicitando, em regime de urgência, a desobstrução das galerias de esgoto 

(saneamento básico), localizadas no entroncamento da Avenida Dr. Pio Sampaio com Estrada 

da Malhada, e na Estrada da Malhada com Avenida Padre Cícero, próximo ao comércio de João 

das Bicicletas. Requerimento Nº 247/2023, de autoria do Vereador Eufrásio Parente de Sá 

Barreto, Requer que seja enviado ofício à Secretaria de Infraestrutura e Serviços Públicos, com 

cópia ao Prefeito Municipal, solicitando que seja realizado reparos em Canaletas de 

Escoamento de águas servidas e em parte do calçamento da estrada da Malhada, nas 

proximidades da Fábrica de Sandálias de Rosendo e aos imóveis de números 442 e 466.  

Requerimento Nº 248/2023, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, 

Requer que seja enviado oficio ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras com cópia ao 

Prefeito Municipal, solicitando que seja feito, o mais breve possível, a pavimentação em pedra 

tosca da estrada do Barro Branco, no Distrito de Arajara o trecho que compreende passando em 
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frente à Capela de São Francisco, lateral do cinturão das Águas até sair no Sítio Onça. 

Requerimento Nº 249/2023, de autoria do Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, 

Requer que seja enviado ofício ao Prefeito Municipal com cópia aos secretários das secretarias 

competentes para atendimento dos seguintes requerimentos deste vereador reforçando os 

requerimentos enviados a prefeitura municipal desde a gestão passada solicitando as seguintes 

melhorias para o bairro bulandeira, calçamento no restante das ruas do bairro drenagem nas 

ruas que acumulam água uma praça de lazer da comunidade. Requerimento Nº 250/2023, de 

autoria do Vereador Epitácio Saraiva da Cruz Neto, Requer que seja enviado ofício à 

Secretaria de Meio Ambiente, solicitando o roço das estradas que liga o Sítio Brejinho ao Sítio 

Santana e do Sítio Santana ao Barro Branco. Requerimento Nº 251/2023, de autoria do 

Vereador Antônio Hamilton Ferreira Lira, Requer que seja enviado ofício ao Deputado 

Fernando Santana com cópia ao Prefeito Municipal, solicitando o recapeamento do asfalto da 

estrada que liga o Sítio Brejinho ao Sítio Santana, a fim de melhor viabilizar o tráfego de 

veículos na referida via. ORDEM DO DIA.  Projeto de Lei nº 34/2023, de autoria dos 

Vereadores Antônio Ferreira de Santana e Francisco Marcelo Saraiva Neves Junior, 

Denomina praça pública que indica e adota outras providências, em discussão. Sendo 

Aprovado por Unanimidade. Neste Momento o Presidente pediu para que fosse incluído na 

Ordem do dia o Projeto de Lei n° 36/2023 o qual foi concordado por todos os Vereadores e em 

seguida solicitou Parecer Verbal da Comissão Permanente de Constituição, Justiça e Legislação 

Participativa que foi favorável à tramitação.  Projeto de Lei nº 36/2023, de autoria da Mesa 

Diretora, Vereadores Odair José de Matos, André Feitosa, Dorivan Amaro dos Santos e 

Luana dos Santos Gouvêa, Dispõe sobre a criação da Casa do Cidadão no âmbito do Poder 

Legislativo de Barbalha/CE e dá outras providências, em discussão. Sendo Aprovado por 

Unanimidade. Projeto de Indicação nº04/2023, de autoria da Vereadora Efigênia Mendes 

Garcia, Dispõe sobre a indicação para concessão de auxílio aluguel as mulheres em situação 

de violência doméstica e familiar no Município de Barbalha e dá outras providências. em 

discussão. Sendo Aprovado por Unanimidade. Requerimentos: Todos os Requerimentos 

foram discutidos e aprovados por unanimidade, com EXCEÇÃO do Requerimento n° 241/2023 

retirado da Ordem do Dia a pedido do Autor. PALAVRA FACULTADA. Dorivan Amaro dos 

Santos. O Presidente nos termos do art. 153 do Regimento Interno encerrou a Sessão às 

19h04min (dezenove horas e quatro minutos). E para tudo constar, eu Dorivan Amaro dos 

Santos, 1° Secretário, pelos apontamentos colhidos, lavrei a presente Ata, que depois de lida e 

aprovada será assinada. Os teores originais dos pronunciamentos, se encontram disponíveis 

para consultas ou controvérsias em relação a esta, no Arquivo Sonoro desta Casa. 


